

Орган  
Тоншаевского  
райкома КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ЧЕТВЕРГ,  
11  
июня  
1970 года  
№ 69 (3655)

Цена 2 коп.  
Год издания XXXIII

## ВАЖНЫЕ МЕРЫ

В конце прошлого года Государственный комитет заготовок Совета Министров СССР был преобразован в союзно-республиканское министерство заготовок СССР, в республиках созданы союзно-республиканские министерства заготовок. В автономных республиках, краях, областях, округах и районах организованы и приступили к работе Государственные инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Создание заготовительных органов — крупнейшее мероприятие партии и правительства по дальнейшему совершенствованию системы заготовок в стране.

Для работы тружеников села характерно сейчас то, что они стремятся из года в год брать все новые рубежи, причем добиваться не только увеличения производства продукции, но и снижения ее себестоимости.

Колхоз «Малокаменский» в 1969 году довел урожайность зерновых культур по колхозу до 20 центнеров с гектара, что позволило хозяйству продать государству более двух годовых планов зерна, засыпать семена и значительное количество зерна оставить на фураж. Колхоз производит не только зерно, но и молоко, мясо, яйцо. За последние годы в этом хозяйстве значительно возрос объем продажи мяса, молока и особенно яиц.

Этого удалось добиться хозяйству в первую очередь благодаря быстрому росту поголовья птицы и повышению ее продуктивности.

Значительного увеличения производства продукции земледелия и животноводства за последние годы добился колхоз «Коммунар» и некоторые другие хозяйства.

Недавно принято новое постановление правительства, направленное на дальнейшее совершенствование системы закупочных цен. С мая этого года установлены дифференцированные закупочные цены на крупный рогатый скот, свиней, овец, молоко, сливки и т. д. Так, если раньше за одну тонну животного веса крупного рогатого скота высшей упитанности государство платило колхозу 1520 рублей, включая все надбавки, то сейчас

хозяйство получает 1780 рублей. Но значение этого постановления не только в том, что цены стали выше. Старые цены были сезонные, различные для колхозов, совхозов и населения.

В новой системе цен заложена экономическая основа улучшения качества сдаваемого мяса. С 1 мая введены надбавки к закупочным ценам. На молодняк крупного рогатого скота живым весом от 350 до 400 килограммов выплата надбавки составляет 35 процентов, а свыше 400 килограммов — 50 процентов. У колхозов и совхозов в настоящее время есть прямая материальная заинтересованность в сдаче скота повышенного веса.

Большую выгоду получают сейчас хозяйства и от сверхплановой продажи мяса. Согласно постановлению за скот, птицу, проданные сверх плана, выплачивается надбавка в размере 50 процентов к закупочной цене. Но надбавка эта выплачивается при условии выполнения планового выходного поголовья скота.

Это условие заставляет хозяйства уделять большое внимание вопросам содержания и кормления скота, внедрению передовых методов кормления животных.

Новые закупочные цены, несомненно, благотворно скажутся на развитии животноводства, позволят ускорить темпы производства мяса и мясных продуктов.

Повышены закупочные цены на молоко и сливки. Теперь хозяйство получает за одну тонну молока базисной жирности 205 рублей вместо 185, сохранены ранее действующие надбавки за качество. Только за счет увеличения цены колхозы и совхозы района будут иметь большой выигрыш.

Заинтересованы хозяйства и в сверхплановой продаже молока. Государство платит надбавку к закупочной цене в размере 50 процентов. За каждую тонну проданную сверх плана, хозяйство получает полуторную плату.

Заинтересован теперь в продаже молока государство колхозник, рабочий и служащий, имеющий свою корову. Раньше он продавал молоко по цене, значительно ниже колхозной — по 16,6 копейки. Теперь цена — 20,5 копейки за литр.

Повышение закупочных цен на мясо, птицу, молоко и сливки, выплата надбавок за сверхплановую продажу — важные меры, ведущие к укреплению экономики колхозов и совхозов.

Важная задача в настоящее время поставлена перед всеми работниками системы заготовок: неуклонно проводить в жизнь политику нашей партии в области заготовок сельскохозяйственных продуктов, поднять все дело заготовок на новую, еще большую высоту, повысить качество работы хлебных предприятий, предприятий и пунктов по приему картофеля, овощей, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других сельхозпродуктов.

Сейчас необходимо работникам заготовительных организаций своевременно и доброкачественно подготовиться к летнему сезону заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Речь идет о своевременном завершении ремонта и строительства материально-технической базы, об оснащении пунктов приема сельскохозяйственной продукции и сырья лучшими, наиболее производительными машинами, механизмами и приборами, чтобы быть на уровне требований и чтобы у каждого из колхозов и совхозов не было оснований для жалоб на задержку и прием, взвешивание, определение качества доставленной продукции, не было жалоб на задержку транспорта под разгрузкой.

Неотложная и повседневная задача всех работников заготовительных организаций — это систематически и строго контролировать выполнение заключенных колхозами и совхозами договоров контрактации, в которых выражен план-заказ государства на продажу ему определенных сельхозпродуктов и сырья.

Необходимо добиваться, чтобы договоры контрактации выполнялись по количеству, ассортименту, качеству и по срокам сдачи продукции и сырья, чтобы обусловленные в договорах взаимные обязательства строго соблюдались.

**Г. КИСЕЛЕВ,**  
главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Тоншаевскому району.

## „Союз-9“ — в полете

Экипаж космического корабля «Союз-9» продолжает орбитальный полет. На 14 часов 25 минут московского времени 9 июня корабль совершил 124 оборота вокруг Земли.

В течение восьмого рабочего дня космонавты Николаев и Севастьянов выполняли научно-технические эксперименты, наблюдали земную поверхность и небесные светила, а также провели комплекс медицинских исследований.

Космонавты чувствуют себя хорошо. (ТАСС).



Космонавты А. Г. Николаев (на переднем плане) и В. И. Севастьянов на тренировках.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Животноводы колхоза «Коммунар» в апреле этого года выступили в районной газете с обращением ко всем животноводам района, в котором призвали их наиболее успешно провести летне-пастбищный период содержания скота. Со своей стороны они обязались надоть за это время по 1200 кг молока от коровы.

И вот прошел первый месяц пастбищного содержания. 207 килограммов молока от каждой коровы получили коммунаровцы в мае. Это на 92 килограмма больше, чем планировали.

К. ПЕРМИНОВА.

## ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Данные на 8 июня 1970 года. (Посеяно яровых в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ		СОВХОЗЫ	
Имени Ленина	101	«Путь Ленина»	92
Имени Тимирязева	100	«Красная нива»	90
Имени Свердлова	100	«Колос»	90
«Герой труда»	98	«Организатор»	65
Имени Кирова	98		
«Путь к коммунизму»	94		
«Малокаменский»	93	Итого по району	95
«Коммунар»	93	Было на 9 июня 1969 года	93

## В исполкоме районного Совета депутатов трудящихся

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел отчет о работе плановой комиссии. С докладом по этому вопросу выступил ее председатель П. В. Тыринов.

Исполкомом отмечены неудовлетворительное состояние перспективного планирования и исполнение годовых планов, слабый анализ хозяйственной деятельности предприятий и организаций, недостаточное вовлечение общественности в работу по составлению планов. Отмечено также, что многие вопросы вообще не рассматриваются на заседаниях плановой комиссии.

По второму вопросу заседания исполкома — «О состоянии финансово-хозяйственной деятельности в РСУ» — выступил начальник строительного участка П. А. Кислицын. После его отчета члены исполкома в своих выступлениях указали на слабую эко-

номическую работу, которая влияет на рентабельность организации, на низкую производительность труда, на большой перерасход почти на всех строительных объектах средств на строительные материалы. Мало используется РСУ и местный строительный материал.

Руководителям РСУ рекомендовано разработать и утвердить мероприятия, направленные на улучшение финансово-хозяйственной деятельности организации.

Об итогах годового технического осмотра автотранспорта доложил исполкому районный инспектор А. М. Скларов.

По обсужденным вопросам исполком районного Совета депутатов трудящихся принял соответствующие решения.



# ПАРТИЯ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД НАРОДОМ

Сейчас по земле нашей Отчизны проходят многолюдные предвыборные собрания и встречи с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР — кандидатами единого блока коммунистов и беспартийных. В последние дни на таких встречах с избирателями выступили многие руководители партии и государства — члены и кандидаты Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК.

Подчеркивая, что предвыборное Обращение ЦК КПСС является отчетом партии перед народом, они в своих выступлениях всесторонне осветили путь, пройденный нашим государством за четыре года после прошлых выборов. В речах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства поставлены также назревшие проблемы роста нашей экономики.

Главный итог прошедших четырех лет в том, что пятилетний план, разработанный директивами XXIII съезда партии, выполняется успешно. За минувшие четыре года почти на одну

треть увеличился наш национальный доход; на 39 процентов повысилось промышленное производство; на 18 процентов поднялось по сравнению с предыдущим пятилетием среднегодовое производство сельскохозяйственных продуктов.

Что это дало советским людям? В 1965 году среднемесячный заработок рабочих и служащих составлял 95 рублей 60 копеек, а в прошлом году он возрос до 117 рублей. Более чем на одну треть поднялась за это время оплата труда колхозников. Реальные доходы на душу населения за 4 года возросли на 26 процентов.

За это время 44 миллиона человек улучшили свои жилищные условия; на 15 процентов увеличилось потребление мяса, на 21 процент — молока и молочных изделий, на 13 процентов — тканей, на 38 процентов — трикотажных изделий

и так далее. Каждый 100 семей в прошлом году имели 49 телевизоров против 26 в 1965 году, 26 холодильников против 11.

Партия вместе с тем учитывает, что производство некоторых продуктов и товаров еще не полностью удовлетворяет растущий спрос наших людей. Поэтому в предстоящем пятилетии будут приниматься еще более энергичные меры, чтобы значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов и товаров народного потребления; чтобы наш народ лучше жил, питался и одевался.

Неуклонно за прошедшие годы повышался культурный уровень наших людей. Достаточно сказать, что в стране сейчас всеми видами учебы охвачено 80 миллионов человек — треть всего населения.

Впервые в истории нашего социали-

стического государства советский народ вот уже четверть века трудится в условиях мира. Это прежде всего результат огромного роста экономического, научно-технического и оборонного потенциала нашей Отчизны, результат ленинской международной политики партии и Советского правительства.

Нас, советских людей, — почти четверть миллиарда. Но мы знаем истину, высказанную Марксом, что численность только тогда решает дело, когда масса охвачена организацией и ею руководит знание. Наши люди, организованные Советами, сплочены, как монолит, вокруг партии; ими руководит знание, испытанное самой историей, — ленинизм. В этом состоит великая сила нашей Отчизны, ведущей к коммунизму.

**И. АРТЕМОВ,**  
обозреватель ТАСС.



С самых первых дней предвыборной кампании, развернувшейся в стране в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, активно включились в работу активисты Ошминского агитпункта — его заведующая, учительница средней школы Зоя Ивановна Сластиникова и директор сельского Дома культуры Анастасия Никифоровна Голгорова.

Сейчас, в канун выборов, здесь уже все готово к приему избирателей. Но агитаторы еще и еще раз проверяют сделанное, чтобы не допустить ошибок во время выборов.

На снимке: З. И. Сластиникова (слева) и А. Н. Голгорова.

## ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Давно работает дояркой Тамара Андреевна Злобина. Она одна из лучших животноводов коопхоза «Одошнурский».

Много труда приходится вкладывать в это нелегкое дело Тамаре Андреевне, но ей нравится своя профессия.

За пять месяцев текущего года она надоила от одной фуражной коровы по 900 килограммов молока. Это лучший результат по хозяйству. Передовая доярка не собирается уступать первого места и в дальнейшем.

**И. ГУСЕВ.**

## ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Во многих колхозах и совхозах Калужской области оборудуются специальные механизированные откормочные площадки. В выгоде их калужане убедились на опыте. По сравнению с обычной пастбой, когда животные почти постоянно находятся в движении, в этих условиях бычки дают суточные привесы на 25 процентов выше.

В прошлом году в хозяйствах треста «Скотопром» на летних площадках было откормлено 12500 голов молодняка. Средний вес жи-

## ПОДСЧИТАЛИ: ОЧЕНЬ ВЫГОДНО.

вотных за лений период был доведен с 186 до 300 килограммов. При этом себестоимость центнера мяса здесь — 67 рублей 33 копейки — почти вдвое меньше, чем средний показатель по тресту за весь год.

Откормочная площадка — это огороженный загон в середине которого поставлены два навеса, защищающих скот от дождя и солнца. Под навесами сделаны кормушки и автопоилки. Вода подается сюда из ближайшего источника с помощью насоса.

Между навесами сделан проход для механического раздатчика кормов. Обильное кормление зеленой массой с добавкой концентратов и соли позволяют ежедневно получать по 800—1000 граммов привеса на каждую голову скота.

Площадку, на которой содержится 400—500 голов молодняка, обслуживают 2—3 скотника — механизатора. В их распоряжении трактор, роторная косилка — измельчитель, кормораздатчик. Навоз удаляется с пло-

щадки бульдозером.

Оплата труда скотников поставлена в прямую зависимость от привесов животных из расчета 5 рублей 40 копеек за центнер. Обычный заработок составляет от 200 до 300 рублей в месяц. Расходы по сооружению откормочной площадки окупаются за два года.

Нынешним летом в калужских колхозах и совхозах создается еще 170 таких площадок.

**Н. АЛЕКСАНДРОВ,**  
корр. ТАСС.

## ЗАКАЗ КОРАБЕЛОВ

Колхоз имени Захарова на Псковщине славится льноводством и животноводством. Известен он также и изделиями собственного деревообрабатывающего цеха. По заказам кораблестроителей и мебельщиков колхозники выпускают

множество разнообразных столярных поделок.

Подсобный промысел приносит хозяйству двойную выгоду. С одной стороны, помогает решать проблему занятости колхозников в течение всего года, особенно юношей и девушек. В страдную пору, или в общей сложности 60 дней в году, они — полеводы, а в межсезонье — токари по обработке дерева. Юноши и

девушки, кончающие школу, уже имеют специальность токаря по древесине. Им нравится работа, поэтому большинство из них остается в родном селе.

Вторая выгода — экономическая. Каждый рубль, вкладываемый в развитие деревообрабатывающего производства, оборачивается 2,5 рублями прибыли. Четвертую часть доходов колхозного бюд-

жета составляют поступления от деревообрабатывающего цеха. Эти средства идут на удовлетворение культурно-бытовых потребностей земледельцев и животноводов. Только за последнее время колхоз построил столовую, дом быта, возвел несколько жилых зданий по современным проектам.

**Н. МИЛОВ,**  
(Корр. ТАСС).  
Псков.

## РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

## В социалистических странах

### ПОЛЬСКИЕ ДВИГАТЕЛИ

Варшава. Новинкой нынешнего года польской судостроительной промышленности станут новые мощные дизельные двигатели, созданные в Познани. За годы народной власти Польша стала крупным экспортером судовых двигателей. Машины с маркой завода «Г. Цегельский» работают на судах, плавающих под флагами 13 государств.

### „ЮБИЛЕЙ“ ЛЕДОВОЙ ПЕЩЕРЫ

Прага. Знаменитая чехословацкая ледовая пещера близ города Добшина известна далеко за пределами страны. 100 лет прошло с того момента, когда под ее своды впервые ступила нога человека. С тех пор добшинская пещера привлекает внимание как че-

хословацких, так и зарубежных туристов. Подземных путешественников ждут запутанные ледовые лабиринты, залы, сверкающие ледяными сталактитами и сталагмитами. За 100 лет здесь побывало 2 миллионов человек.

### УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

Бухарест. Румынские металлурги добились крупных успехов в перевыполнении плана первых пяти месяцев этого года. За этот период страна получила сверх плана

24 тысячи 296 тонн стали, 15630 тонн проката, около 5 тысяч тонн стальных труб и много другой сверхплановой продукции.

(ТАСС).



СФРЮ. Жилые дома в новом районе югославской столицы — Новом Белграде.

За последние четверть века в городе было построено около 100 тысяч квартир.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.



# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Итоги

надои

пяти месяцев 1970 г.

в кг от коровы

## Колхозы

«КОЛОС»	
Втюрина Л. П.	1180
Окунева А. В.	987
Втюрина А. С.	967
Трушкова А. С.	958
Стародубцева Г. А.	956
Фетькова А. С.	907
Русинова А. П.	900
Стародубцева В. С.	868
Жаворонкова М. В.	855
Перина Г. П.	846
Русинова А. А.	780
Тарасова В. А.	726
Шубина Т. А.	726

«КОММУНАР»	
Лежнина М. А.	1175
Маковеева В. Г.	1165
Долгих В. С.	1107
Евстропова Л. А.	985
Комарова М. П.	978
Разживина Н. П.	972
Зубова П. Н.	924
Долгих К. В.	916
Шихова Л. П.	882
Халманских Т. М.	827
Разживина Е. М.	806
Соколова Л. А.	803
Долгих А. Н.	802
Хлупина Е. К.	799
Тимофеева Р. А.	799
Зубова А. А.	784
Тимофеева Е. Г.	781
Чернышова Е. Т.	752
Чугунова Т. Н.	750
Шихова Н. И.	732
Шихова Л. И.	682
Шихова Л. Х.	614
Петракова Т. И.	543

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА	
Вершинина М. П.	880
Ложкина А. А.	866
Вершинина Т. С.	864
Вершинина Л. Е.	838
Курочкина О. Д.	816
Гребнева З. Н.	762
Исупова Е. Д.	729
Ложкина А. К.	699

«ОРГАНИЗАТОР»	
Праулова А. Д.	948
Косоулина Т. В.	888
Демина С. И.	879
Репина А. П.	809
Михалицына Г. Н.	782
Грудина А. В.	780
Мулина Е. Ф.	731
Кислицына А. В.	717
Кислицына Р. П.	705
Репина Н. Е.	689
Щенникова З. Н.	657
Кислицына А. Н.	637
Чичкова Е. А.	607

ИМЕНИ КИРОВА	
Солоницына Л. В.	1051
Шахматова Ф. Н.	989
Безденежных М. М.	898
Солоницына В. Т.	897
Безденежных А. А.	840
Аплатова Г. И.	815
Волкова З. Н.	814
Безденежных М. П.	814
Солоницына А. К.	799
Журавлева Д. И.	794
Степанова Г. В.	749
Лачкова Т. П.	721
Кудрявцева А. К.	703
Герасимова А. Н.	662
Аплатова Г. В.	652
Трушкова Л. А.	641
Аплатова З. А.	640
Аплатова Г. А.	627
Герасимова М. В.	583

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»	
Хлыбова А. Ф.	1037
Яровикова А. М.	1012
Щелкунова Г. В.	844

Вавилова Е. А.	824
Рыжакова К. А.	817
Микишева А. Л.	816
Редькина Т. Д.	796
Яровикова П. П.	790
Громова Л. М.	776
Татаринова П. А.	776
Фомичева А. А.	753
Новокшонова Л. И.	723
Татаринова Т. П.	711
Малоглазкова М. П.	708
Матвеева В. Д.	664
Гогузева М. А.	594

«КРАСНАЯ НИВА»	
Скворцова О. Н.	985
Фадеева А. Г.	962
Крашенинникова Л. С.	910
Фадеева З. А.	848
Великжанина Л. Ф.	836
Михалицына Г. Ф.	825
Королева Е. И.	819
Крашенинникова П. Ф.	794
Топорова З. Н.	763
Королева З. В.	742
Козлова П. С.	705
Втюрина Ю. С.	695
Клешнина М. А.	664
Енаева М. П.	640
Мухачева В. А.	637
Клешнина Р. А.	563

«ГЕРОИ ТРУДА»	
Маковеева Е. С.	981
Поплаухина Е. Ф.	979
Мосунова З. Н.	904
Фирсова З. В.	865
Поплаухина В. Н.	859
Гущина Н. Д.	854
Тотмина Р. В.	753
Бажина А. С.	735
Залешина А. В.	680

«ПУТЬ ЛЕНИНА»	
Перевалова А. Д.	840
Рыбкина Г. В.	806
Мальшева К. Ф.	797
Поплаухина Л. В.	775
Дмитриева Л. М.	767
Втюрина А. П.	765
Мухачева А. Г.	763
Козлова Р. Г.	756
Куклина Р. Д.	730
Перевалова Л. Г.	709
Ложкина Г. В.	684
Елсукова А. И.	666
Поплаухина Ю. Д.	635
Вершинина С. Г.	627

«КОММУНАР»	
Евстроповская	1108
Б. Лумарьская	982
Орловская	959
В. Тужинская	936
Гаринская	910
Токтарская	904
Крутобережская	898
Кузьминская	886
Гражданская	873
Мирянская	870
Коржавинская	866
Кузенерская	858
Пижемская	855
Ломовская	848
М. Ломовская	826
Зотовская	820
Махалытская	818
М. Ашкатская	816
Ломинская	810
Б. Ашкатская	806
В. Раменская	800
Тришатская	778
Малокаменская	773
Гагаринская	772
Шименерская	763
Ширтинская	752
Кодочиговская	749

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»	
Тарасова В. Ф.	738
Антакова А. И.	727
Глушкова Г. М.	670
Ямщикова А. И.	653
Федяева Л. С.	643
Каргапольцева М. И.	636
Тарасова З. А.	629

ИМЕНИ ЛЕНИНА	
Рябкова Е. И.	870
Буркова Л. Ф.	868
Данилова З. А.	729
Маштакова В. И.	725
Филиппова Е. В.	692
Рябкова П. И.	664
Капралова В. Т.	644
Архипова В. Т.	636
Рябкова В. В.	627
Маштакова Г. В.	624
Якунова В. Д.	581
Зверева А. В.	566
Маякова В. А.	565
Семикова Н. Е.	563
Мурсатова Е. И.	560
Феоктистова Т. Е.	555
Маякова Н. С.	538
Маштакова В. А.	534
Семикова З. А.	532
Шимбуева В. Д.	530
Бурлышева Н. В.	477
Маштакова З. П.	452
Аплатова М. И.	394
Горшкова А. Г.	394

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА	
Трушкова Н. А.	676
Степанова З. Д.	655
Пенькова Л. Н.	650
Виноградова Т. И.	646
Втюрина П. С.	617
Виноградова В. П.	614
Чугунова Е. И.	603
Чугунова Е. С.	600
Рябкова Т. М.	593
Трушкова З. М.	590
Втюрина Л. Ф.	579
Михалицына З. Я.	575
Хомякова А. И.	574
Кондратьева А. Е.	567
Жукова В. Н.	485
Михалицына Л. Н.	477
Трушкова В. Н.	426

## Совхозы

«ПРОГРЕСС»	
Соловьева Г. Н.	1137
Гальшева А. К.	992
Коновалова А. И.	982
Кудрявцева З. Н.	949
Хаустова А. Ф.	926
Подковырина З. Н.	923
Савиных Р. П.	892
Подковырина К. А.	890
Хаустова М. Н.	887
Савиных Н. И.	882
Вершинина Л. П.	878
Неустроева Н. С.	874
Неустроева Н. Е.	872
Гудина А. И.	850
Савиных Е. П.	845
Неустроева З. А.	814
Демина К. С.	811
Исупов Н. А.	802
Гребнева М. А.	785
Сластников М. Е.	774
Кодочигова Н. П.	755
Андрианова С. Н.	702
Питилимова А. С.	666

«ОШМИНСКИЙ»	
Коржавин В. А.	1028
Томилова А. А.	987
Мальцева А. В.	984
Елсукова А. Ф.	933
Шалопайкина Н. Т.	924
Махнев И. В.	889
Втюрина М. В.	849
Кислицына А. С.	845
Михалицына А. Н.	828
Томилова Н. М.	828
Вшивцева Л. П.	821
Томилова О. П.	820
Хаустова З. Т.	776
Вшивцева Л. И.	765
Петрова О. И.	763
Михалицына А. М.	761
Елсукова З. Ф.	732
Коржавина В. Т.	731
Вшивцева В. Ф.	718
Коржавина А. К.	708
Новикова В. Ф.	708
Шихова М. К.	704
Втюрина А. А.	693
Нечаева А. Д.	691
Томилова А. П.	688
Вьюгина В. А.	685
Нечаева А. А.	657
Зотова М. С.	646
Втюрина Н. А.	623
Матвеева З. М.	621

Ускова Н. В.	618
Вшивцева Н. А.	616
Безденежных Н. Ф.	608
Синцова А. М.	606
Вшивцева З. А.	594
Тюлькина Р. Н.	577
Вшивцева Т. Д.	570
Мальшева В. Н.	561
Русакова М. Т.	518
Кислицына Т. К.	507
Кислицына П. П.	486
Окунева А. А.	473
Окунева М. В.	458
Лебедева Л. А.	345
Тыршикина В. Е.	38

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»	
Лебедева А. Е.	992
Трушкова Т. Н.	980
Семенова М. В.	976
Семенова Р. А.	951
Трушкова А. М.	873
Чугунова А. И.	867
Маковеева З. В.	841
Яковлева Л. А.	827
Разгуляева Т. Е.	809
Огаркова В. Н.	800
Михалицына Е. И.	757
Зайцева Ф. А.	741
Якунова А. В.	737
Чугунова Г. Д.	732
Цветкова Н. С.	729
Теркина А. Ф.	719
Ложкина Ф. А.	716
Колесникова Е. И.	707
Чугунова М. М.	701
Юргина Г. М.	695
Юргина М. А.	689
Сморкалова А. Е.	686
Чугунова З. Д.	674
Мальцева З. Н.	652
Зеленцова С. Н.	637
Ложкина У. Е.	635
Ложкина В. А.	632
Вацилко С. П.	631
Лоскутова Л. П.	631
Зайцева О. Н.	624
Соколова А. И.	617
Петрова Л. Н.	613
Иванова А. П.	608
Легудева Т. А.	604
Соколова А. Д.	596
Ложкина В. В.	589
Трушкова А. М.	584
Степанова В. И.	571
Бусыгина Л. В.	568
Трушкова Н. А.	546
Семенова Л. Н.	527
Степанова Л. Д.	440
Носкова Ф. Я.	418

## СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ (Надои в кг от коровы за 5 месяцев)

Лазарцевская	«Путь Ленина»	736
М. Селковская	Имени Ленина	730
Судаковская	«Организатор»	720
Пустошинская	«Вякшенерский»	717
Юленурская	«Коммунар»	714
Ошарская	Имени Кирова	711
Луговская	«Путь Ленина»	703
Колобовская	«Ошминский»	697
Сухоовражская	«Вякшенерский»	691
Пурловская	«Герой труда»	689
Ромачинская	Имени Ленина	688
Горинская	«Красная нива»	662
Б. Ложкинская	«Вякшенерский»	643
Радюшатская	«Ошминский»	630
Земляшерская	«Путь к коммунизму»	609
Волковская	«Ошминский»	608
Втюринская	Имени Свердлова	604
Крутиновская	«Ошминский»	595
Питерская	Имени Свердлова	590
Вякшенерская	«Вякшенерский»	579
Половинкинская	«Ошминский»	577
Павловская	«Путь к коммунизму»	567
Б. Селковская	Имени Ленина	546
Кипринская	«Вякшенерский»	542
Пекшикская	Имени Ленина	534
Федоровская	«Вякшенерский»	532

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа — получено молока в килограммах от коровы за 5 месяцев, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы	
«Колос»	898 — 26
«Коммунар»	870 — 14
Имени Тимирязева	826 — 12
«Организатор»	787 — 96
Имени Кирова	786 — 74
«Малокаменский»	773 + 71
«Красная нива»	765 + 34
«Герой труда»	748 — 61
«Путь Ленина»	737 — 219
«Путь к коммунизму»	678 — 115
Имени Ленина	603 — 69
Имени Свердлова	590 + 71

Совхозы	
«Прогресс»	884 + 43
«Ошминский»	709 — 11
«Вякшенерский»	699 + 74
<b>Итого по району</b>	<b>745 — 4</b>





Детство у ребят на земном шаре проходит не одинаково. Советский Союз являет собой пример любовного, заботливого отношения к детям. Лозунг «Все лучшее — детям», родившийся в первые тяжелые годы становления Советской власти, стал законом жизни нашего государства.

Совсем другое положение детей в капиталистических странах. Имperialизм калечит детей и физически и нравственно. Капитализм и

колониализм повинны в том, что более половины детей нашей планеты страдают от голода и болезней, умирают, едва появившись на свет.

На снимке слева — счастливые советские дети.

На снимке справа — в таких условиях живет треть населения Рио-де-Жанейро (Бразилия). Такова судьба взрослых и детей в капиталистической стране.

Фотохроника ТАСС.

## Служба быта предлагает...

Работники Горьковского производственного объединения химчистки и крашения одежды предлагают Вам свои услуги.

Химическая чистка органическими растворителями совершенно не вызывает усадки, не уменьшает прочности тканей, не нарушает прочности одежды. Наоборот, химическая чистка является прекрасным средством для удлинения срока носки изделий и восстанавливает гигиенические свойства ткани.

Для выводки пятен на заказах используется большой ассортимент пятновыводных средств, разработанных отраслевым институтом. Процесс пятновыводки механизирован. Отделка заказов после химчистки и крашения производится паровыми прессами и манекенами различной формы.

Если вы хотите, чтобы одежда дольше служила и всегда имела опрятный вид, сохраняла свою форму, отдайте ее в химчистку хотя бы раз в полгода.

В химчистку принимают изделия из натуральных, искусственных и синтетических волокон: платья, костюмы, пальто, отрезки, скатерти, плащи «болонья», дорожки длиной не более 8 метров, ковры размером 2,5х3,5, трикотажные и другие изделия.

Одновременно с химчисткой вы можете сдать вещи в мелкий ремонт: заменить подкладку (частично или полностью) у пиджаков, пальто; заузить или укоротить брюки, удалить манжеты.

В цехах объединения вам могут почистить и восстановить форму головных уборов из фетра, велюра, натурального и синтетического меха с заменой, по желанию, подкладки, ленты или налобника шляпы.

В крашение принимаются изделия из натуральных, искусственных и синтетических волокон, валяные сапоги с увеличением размера на 1 номер и т. д.

При приеме вещи в химчистку или крашение приемщицы, руководствуясь правилами приема, определяют процент износа вещи и представляют его в квитанции.

Не подлежат приему в химчистку и крашение вещи с 75-процентным износом, ветхие, залитые едкими веществами, а также вещи, изготовленные из волокон,

для которых не разработана технология химчистки или крашения.

В последнее время появилось много изделий из искусственных и синтетических тканей. Неумелое обращение с ними в домашних условиях приводит к порче изделий, созданию на вещах пороков, неустраняемых в процессе химчистки. Так, ткани с лавсаном из-за неумелого глажения дают сильные подпалы, которые впоследствии проявляются белесыми пятнами.

Изделия из ацетатного или триацетатного шелка нельзя чистить ацетоном, так как происходит растворение этих волокон и получается неудаляемое пятно.

Объединение предлагает вам новые виды услуг по химчистке: отделку и пропитку изделий силиконом ГКЖ-94. Он придает вещам новизну, более яркую окраску, несминаемость, эластичность, меньшую загрязняемость. Вещи после обработки лучше гладятся. Производится химчистка дублированных изделий, т. е. из паралона, искусственной замши, валяных сапог.

После химчистки можно восстановить плиссе и гофре.

Принимаются в окраску плащи «болонья» в черный цвет, мужские и женские нейлоновые сорочки в различные цвета. На приемном пункте вы можете сдать в окраску изделия из синтетического и натурального меха. Синтетические шубы на трикотажной и тканевой основе окрашиваются в коричневый цвет, натуральные меха: цигейка и каракуль — в черный, мех лисы, ондатры, песца, зайца — в коричневый.

От действия влаги и воздуха поверхность синтетических шуб портится. Это легко устраняется в наших филиалах путем обработки силиконом ГКЖ-94 с последующим расчесыванием.

В Тоншаевском районе приемка заказов на химчистку и крашение производится через швейные мастерские села Ошминское, пос. Шайгино и Буреполом и комбинаты бытового обслуживания в с. Тоншаево и пос. Пижма.

Пользуйтесь нашими услугами.

Ленинград. В музее этнографии народов СССР открыта зональная выставка творчества народных умельцев северо-западных областей Российской Федерации. Экспонируются 1500 работ шестисот авторов любителей. Представлены ковры из Костромы, яркие кузова, плетеные из лыка и бересты, из Коми АССР, деревянные картины умельцев из Карельской АССР и Мурманска, узорные ска-

терти из Пскова, резьба по дереву из Архангельска и много других работ.

На снимках: слева — у стенда работ умельцев Костромской области;

справа — «Поездка за невестой» — так называл резьбу по дереву рабочий В. Г. Озерной из Карельской АССР.

Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.



## РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА СУПРУГОВ

### Консультацию дает юрист

В случае раздела имущества, являющегося общей совместной собственностью супругов, их доли признаются равными. Равными правами на имущество они пользуются и в том случае, если один из них был занят ведением домашнего хозяйства, уходом за детьми или по другим причинам не имел заработка. В отдельных случаях суд может отступить от принципа равенства долей. Например, учитывая наличие несовершеннолетних детей у того или иного супруга. Если один супруг уклоняется от труда, расходует имущество в ущерб интересам семьи, то в этом случае суд может уменьшить долю этого супруга.

При разделе имущества суд определяет, какие предметы подлежат передаче каждому из супругов. В случае, если вещь разделить нельзя или она утрачена, второму супругу присуждается денежная компенсация. Например, гражданка Г. Н. Дмитриева обратилась в суд с заявлением о разделе совместно нажитого с мужем имущества. Суд разделил имущество в натуре, но так как В. П. Дмитриев часть имущества привел в негод-

ность, то с него была присуждена в пользу жены денежная компенсация.

Статья 22 Кодекса о браке и семье говорит, что имущество, принадлежащее супругам до вступления в брак, а также подаренное им лично во время брака или полученное в порядке наследования, является собственностью каждого из них.

Супруги Кирилловы предъявили в суде иск о разделе имущества. Кроме того, истица просила разделить вклад, который имелся на сберкнижке мужа. Народный суд в иске о разделе вклада отказал, так как деньги были внесены П. А. Кирилловым в сберкасса еще до брака и разделу не подлежат.

Вещи индивидуального пользования (одежда, обувь) за исключением драгоценностей и других предметов

роскоши, хотя и приобретенные во время брака за счет общих супругов, признаются личным имуществом того супруга, который ими пользовался.

Особо надо сказать о разделе имущества фактических супругов, т. е. не оформивших брак в органах ЗАГСа. Фактическое супружеское сожитие не создает общности имущества. Такие имущественные отношения регулируются не нормами законодательства о браке и семье, а нормами гражданского законодательства. Фактические супруги вправе требовать выдела своей доли из общего имущества. Так, В. И. Бакшаева и П. Ф. Краев находились в фактических брачных отношениях без регистрации брака. За время совместной жизни они вели хозяйство, купили мебель, но потом разошлись и обратились в суд с заявлением о разделе имущества. Определяя размер доли Бакшаевой в общем имуществе, суд указал точно, какие предметы выделяются в натуре в виде доли из общего имущества, согласно гражданского кодекса.

В. КИСЕЛЕВ,  
народный судья.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1970 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

**„Тоншаевский колхозник“**

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почталлоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
НА ПОЛГОДА —  
1 руб. 56 коп.  
НА КВАРТАЛ — 78 коп.

Адрес редакции:  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0.26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.

Заказ 325 Тираж 3643